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「JENESYS2023」日本大学生访华团后续集体住宿交流的记录 

 

１．交流概要 

【目的】2023年 11月访问中国的日本大学生在当地与中国大学生进行交流，并于 2024 年 3月邀请其

中国大学生作为访日团成员访问日本，期间进行了为期两天一夜的集体住宿式交流，本项目旨在通过

加深相互理解，促进草根层面的交流，进一步强化日中两国之间的纽带。 

 

【参加者】参加访华团的日本大学生 27名 

（参加访日团的中国大学生 27名   共 54名） 

【訪問地】东京都、千叶县 

 

【日程方案】 

■ 邀请项目 

2024年 3月 7日（周四）～3月 8日（周五）1晚 2天 

日期 概要 

第一天 

3 月 7日 

前往千叶县 

 

【集体住宿交流】 

跟中国大学生访日团的团员集体住宿交流 

① 介绍概要和日程、课题说明 

② 小组活动①（课题策划） 

第二天 

3 月 8日 

【集体住宿交流】 

跟中国大学生访日团的团员集体住宿交流 

① 日程介绍 

② 小组活动②（制作发表资料） 
 

前往东京 

【集体住宿交流小组发表兼欢送报告会】 

① 介绍嘉宾 

② 主办方致辞 

③ 小组发表 

④ 团长总括 

⑤ 发表感想和行动计划 

⑥ 闭会致辞 
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２．记录照片  

  

小组活动 小组活动 

  

小组活动 小组活动 

  

小组发表 集体住宿交流小组发表兼欢送報告会 
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３．参加者感想（摘选） 

◆我发现，日本所面临的一些社会问题，在中国同样存在。更令人惊喜的是，在和中国学生共同讨论这

些议题时，能够激发出我之前未曾设想到的新奇想法。 

◆和我们访问中国期间所体验到许多新鲜感与惊喜发现一样，来自中国的访日团大学生们似乎也在日

本有了类似的体验，通过这次密集而又富有深度的合宿活动，我相信中日两国的学生们成功跨越了

国籍和语言的界限。 

◆我再一次感受到，日本和中国的大学生虽然属于不同国籍，但作为同一时代的青年，我们的思想和

关心的问题有着许多相似性。同时我还意识到，尽管存在文化差异，但通过交流来增进对彼此的理

解，将在推动日中两国未来友好关系中起到至关重要的作用。 

◆我深切感受到了跨越语言障碍进行项目工作的挑战性，以及当我们克服这些障碍时所获得的巨大成

就感。 

◆我在中国遇到的山东大学的学生一直期盼着与我再次相见，深切感受到我们之间的纽带非常牢固，

这是我此次最大的收获。 

◆有幸与上次访问中国期间未结识的人成为朋友，成了此行的重大收获。同时，我也感受到了在不同

文化和语言背景下对话的难度。 

◆我发现，即使是全球范围内普遍讨论的社会问题，在中日之间也存在着明显的观点差异。 

◆在共同项目的协作过程中，我们逐渐了解了彼此的不同思想，通过紧密的交流，我们的友谊得以深

化。我们一起苦思冥想，解决日语作文的难题，这不仅使我重新认识到了日语的复杂性，更让我对那

些努力掌握日语的中国学生深感钦佩。在团队活动之外，通过分享我们的旅行见闻、一起歌唱、观察

他们挑战纳豆的勇气，以及通过照片和视频展示我曾居住过的地方，我深切感受到了中国学生亲身

体验日本文化的方式，以及他们对日本文化的热爱，这让我倍感高兴。继上次访问中国之后再次与

这些学生们见面，我们在晚上的自由活动时间中变得更加亲近，享受着轻松愉快的时光，互相有聊

不完的话题。我深信，只要我们能够像这样继续交流，建立起深厚的友谊，即便遇到误解或未知的问

题，也能够相互启迪，只要这样的相互理解和友谊能够更加普及，我们一定能消除各自心中的芥蒂。 

◆我深刻体会到，友情能够帮助我们跨越语言的障碍。 

◆与之前访问中国时的紧张相比，这次作为东道主迎接来访的中国团队时，我感到更加轻松，交流也

更为活跃。对访问者而言，得到热情的接待和积极的交流，是一种宾至如归的体验，这让我回想起我

在中国访问时感受到的温暖。这一次我们能够扮演东道主的角色，我觉得我们已经迈出了成长的脚

步。 

◆一位中国大学生在其行动计划报告中提到的“文明因交流而愈发多样化”的言论，给我留下了深刻

的印象。俗话说，百闻不如一见，有些东西如果不通过交流是绝对无法理解的，认识这一点之后，我

们就能够更深刻地理解并尊重对方，我相信这对两国关系的发展将产生积极的影响。 

 

实施团体：公益财团法人日中友好会馆 


